11月1日开诊

武汉市肺科医院汉江湾院区将启用

武汉晚报讯(记者杨娟娟 通讯员王敏 张全录)11月1日,武汉市肺科医院汉江湾院区将正式启用。作为武汉市公共卫生补短板项目,汉江湾院区占地面积125亩,建筑面积16万平方米,规划1000张床位。院址位于长丰大道与工农路交会处,武汉轨道交通1号线舵落口站直达,将填补该区域5公里范围内无三甲医院的空白。

11月,武汉市肺科医院同步迎来建院75周年。75年来,武汉市肺科医院始终以呼吸疾病诊疗为核心主业,是武汉市呼吸疾病诊疗为核心主业,是武汉市呼吸疾病诊疗中心,湖北省结核病诊疗临床技术指导中心、国家感染性疾病临床医学研究中心湖北分中心。

作为全省首家呼吸类三级甲



武汉市肺科医院汉江湾院区。

等专科医院,武汉市肺科医院汉 江湾院区将继续发挥在呼吸疾病 诊断治疗领域的核心优势,以肺 为本,胸怀万家,当好荆楚百姓的 "肺管家"。

"在汉江湾院区,以球形门诊 大厅为中轴线,公卫楼和综合楼 分布在两侧,实现感染性疾病和综合性疾病分区管理。"武汉市肺科医院副院长杜荣辉介绍,对于感染性疾病患者,从预约、分诊,就诊、检查到治疗、住院,全程均有专业医务人员对接。病区拥有独立通道和活动空间,在确保医

疗安全的同时,注重保护患者隐私。对于非感染性疾病患者,就医全程都在绿色无污染区域进行,就医更安心,治疗更专业。

煮溪晚报

作为武汉市呼吸疾病诊疗中心,武汉市肺科医院在"强专科"基础上,围绕群众急难愁盼"优综合",在汉江湾院区增设心血管内科、神经内科、消化内科、肾内科、普外科等科室,实现区域医疗资源优化,助力公共卫生"补短板"。

在汉江湾院区,康复科集合了众多专家资源和一流的康复设备,完善"预防一治疗一康复"全周期健康管理。术前康复让许多无法达到手术要求的患者,在接受康复后有了手术治疗的可能。运动心肺功能检测等诸多前沿项目,让隐匿的心肺问题无处遁形,为疾病预防、诊断提供了新路径。

老社区连开3家食堂

居民养成"逛食堂"新习惯

武汉晚报讯(记者史强) 10月28日11时许,70岁的汉阳区二桥街道知音西苑居民张红就和一帮街坊开始逛社区食堂,自从半年内社区陆续开了3家社区食堂,她和街坊们就养成了"逛食堂"的新习惯,"每天有数十种平价菜可以选择,再也不为做饭头疼了"。

记者在社区看到,以社区 居委会为圆心,方圆百米范围 内开了3家社区食堂,其中一 家是社区幸福食堂,其他两家 均由企业投资开办。

"我们盼了几年,终于盼到了社区食堂,却没想到一开就是3家,太方便了。"张红和子女住在一起,众口难调,以前每天做饭是个老大难问题,现在社区有了3家食堂,她每天了解当天各家食堂的菜品,然后根据各自需求敲定用餐场所。

今年5月初,街道幸福食堂开业,主要为居民提供午餐。店长徐培红介绍,食堂每天提供4荤4素8个菜,分为3个套餐,老人每份优惠2元,8元即可吃到一荤一素一汤。该食堂面向全街道8个社区,提

供堂食和外卖服务,目前每天 可卖出百余份,还可以为居民 定制水饺、鱼糕、鱼丸等特色 产品。

5月中旬,中百大厨房幸福食堂正式营业,为居民提供午餐和晚餐。食堂负责人王恒斌介绍,食堂依托中百大厨房供应链,每天可提供近30种菜肴,每餐菜肴有20多道。该食堂以自助称菜为主,也可以小炒,称菜每两售价2.28元,老年人可以打九折,目前每天用餐人数百余人。

武汉粮油集团市井食堂10月初开始试营业,为居民提供三餐服务,其特色随州拐子饭深受居民欢迎。负责人吴兴志介绍,目前食堂每天可提供近50种菜肴,每餐也有20多道菜,后面还会增加。目前食堂3个素菜加米饭售价12元,2荤1素售价16元。据介绍,目前每天来食堂用餐人数200人左右。

据了解,幸福食堂和中百 大厨房周一至周六营业,周日 休息。市井食堂目前每天营 业,确保居民方便用餐。

78岁的居民吴金祥告诉记者,他现在每天和老伴几家



居民在中百大厨房幸福 食堂挑选菜肴。 记者史强 摄

食堂换着吃,还可以打包点菜 留着晚上吃,再根据孙女的口 味去菜市场买一点菜就行了, 既方便也经济。

知音西苑社区书记苏繁介绍,社区是个老小区,有居民3027户,65岁以上老人达25%,老人对社区食堂的需求很大。3家食堂的经营模式不同,共同为居民们打造了一个便捷的"五分钟就餐圈"。

近期武汉 将现雾天

武汉晚报讯(记者金文兵 通讯员高琪清)风送雨声来,雾锁江城暖。根据武汉市气象台天气预报,受高空短波东移、中低层低涡切变和弱冷空气南下共同影响,10月29日夜间至30日上午,武汉迎来一次全市性小到中雨天气。其中,夜间降水更明显。

这场降雨过后,30日夜间至31日早晨,武汉局部地区将出现雾天气象。市气象台首席预报员姚望玲解释:雾的形成需要多个条件——微风或静风环境、近地层大气湿度大,以及晴好天气。最近武汉昼夜温差大,白天气温较高,前期降雨让地表水分充分蒸发,到了夜晚温度下降,空气中水汽饱和就会凝结成小水滴(雾滴),悬浮在空中,形成影响视程障碍的雾。

姚望玲进一步说明,雾通常在一天中温度最低时最浓,随着太阳升起会逐渐消散。这种天气下能见度降低,加上雾具有局地突发性,容易影响交通安全。提醒市民出行时务必减速慢行,注意观察路况,必要时避开起雾路段。

可能市民有疑惑:这到底是 雾还是霾?气象专家给出了明确 区分——雾主要是空气中水汽凝 结形成的小水滴,而霾则是污染 物与水分结合形成的气溶胶。近期 武汉空气质量良好,水汽凝结形成 的小水滴悬浮空中,这的确是雾。